Automatisme 3 : probabilités


Définition :A





L’évènement contraire de A est l’évènement noté  qui 
contient toutes les issues de  qui n'appartiennent pas à A.

Propriété :   

Corollaire : =  et  =       




Définitions :AB 
A
 B
AB

L'événement "A et B", noté A  B, est formé par les issues 
qui appartiennent à  A et à B.
L'événement "A ou B", noté A  B, est formé par les issues 
qui appartiennent à  A ou à B. 
.


B

A



On dit que deux événements A et B sont incompatibles si A  B = .





	Théorème :
Si A et B sont deux événements d'une expérience aléatoire, alors :




    
[bookmark: _Hlk67326032]Corollaires:
* P( A  B)
 
*Si deux événements A et B sont incompatibles alors .


Exercice :    ,    
Calculer   ,  puis 

  
P( A  B)=0,5+0,3-0,2=0,6
        
 (le contraire de « ni l’un ni l’autre » est « l’un ou l’autre »)




	Définition : Soit A et B deux événements avec .
On appelle probabilité conditionnelle de B sachant A, notée   et est définie par :   . 

Propriété :   




[image: ]

Pour s’entrainer :
http://bref.jeduque.net/5fbiv9 



	Définition : une partition de l’univers  est un ensemble d’évènements deux à deux incompatibles et dont la réunion est 





[image: ][image: ]Remarque : si A est un évènement alors les évènements A et  forment une partition de 




	
Théorème : On suppose que les évènements A1, A2, …, An forment une partition de.
Alors pour tout évènement B,  



	Conséquence :
soit A et B deux évènements alors :     



Pour s’entrainer :
http://bref.jeduque.net/4dghux 
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On parle d'arbre
pondéré ou d'arbre
de probabilités.

) Anoter
Sur chacun des niveaux,
il est possible d'avoir plus
de deux branches.

Del'arbre
de dénombrement
al‘arbre pondéré

Arbres pondéreés et probabiliRs&lRs

Arbres pondérés

On peut modéliser une expérience aléatoire mettant en jeu des probabilités conditionnelles dans
un univers € par arbre pondéré. Pour cela, on envisage deux niveaux de branches : le premier
qui indique la probabilité de I'événement A et celle de A et le second qui permet d'indiquer les

probabilités conditionnelles en rapport avec I'événement B.

1¢" niveau 2 niveau événement

P,(B)__B ANB

PR A B N

P® B ANB

B P5(8) B ANB
P@A) - <

A
P;(B) B ANB

probabilité
P(ANB)=P(A)x P,(B)

P(ANB)=P(A)xP,(B)
P(ANB)=P(A)x P4B)

P(ANB)=P(A) x P4(B)

Une branche relie deux événements. Sur chaque branche, on note la probabilité correspondante.

Par exemple, la probabilité de la branche reliant A a B est P,(B).

Un chemin est une suite de branches. Il représente I'intersection des événements rencontrés sur ce
chemin. Sa probabilité est la probabilité de I'intersection des événements rencontrés sur ce chemin.
Un nceud est le point de départ d'une ou de plusieurs branches.

Régle du produit
La probabilité d'un chemin est le produit des probabilités rencontrées le long de ce chemin.
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K Théoréme : On suppose que les événements 41, Az, ., Ax forment une partition de Q)

Alors pour tout événement B,

| P(B):Z";P(BnA,):P(Br\A,)+P(Br\AZ)+..A+P(Br\An)
t et
K P(B):iPAB)P(A,):P,,(B)P(A.HP,I(B)P(AZH---PAK(B)P(AH)

(Udriture de 1a 2% ligne suppose que les A;sont de probabilités non nulles ce qui est toujours le cas dans les exercices)

Preuve

: 5
i

A

N|

i B=BnA) U(Brdz) w.o(BAdn)

i 232 disjoinfs

N donc P (B)= PBNA1)+ P(BnA2)+ .+P(BNdn)
De plus, P(B 1 4) = P(A) Py (B) . P(B 1 4y) = P(4) < P, (B) ..

O cotenmya ainsi 1a D3ma farmmla
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